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Comisia administrație publică 
și dezvoltare regională

AVIZ 

la proiectul de lege pentru modificarea unor acte normative 
(.confecționarea și/sau comercializarea uniformei de serviciu a 

funcționarului public din cadrul autorităților publice din 
domeniul apărării, securității naționale, ordinii publice și 

sistemului administrației penitenciare}

Nr. 278 din 22.08.2024

Comisia administrație publică și dezvoltare regională a examinat la ședința din 
07 noiembrie curent proiectul de lege menționat și comunică următoarele.

Proiectul de lege propune modificarea cadrului normativ conex domeniului apărării, 
securității naționale, ordinii publice și sistemului administrației penitenciare. Contextul 
intervenției legislative vizează instituirea unui cadru juridic riguros, care să reglementeze 
condițiile de interdicție în ce privește confecționarea, comercializarea, introducerea în uz 
și purtarea fără drept a uniformei și a însemnelor distinctive ale funcționarului public cu 
statut special.

în această privință, modificările înserate vizează 5 acte normative.
Esența propunerilor prescrise constă în legiferarea mecanismului care să interzică 

confecționarea și/sau comercializarea uniformei de serviciu și/sau a însemnelor 
distinctive ale funcționarului public din cadrul autorităților publice din domeniul apărării, 
securității naționale, ordinii publice și sistemului administrației penitenciare în afara 
procedurilor legale de achiziție derulate de acestea sau de autoritățile administrative și 
instituțiile aflate în subordine, cu excepția cazului în care confecționarea și/sau 
comercializarea uniformei de serviciu și/sau a însemnelor distinctive se efectuează la 
solicitarea funcționarului public, în baza legitimației de serviciu, după caz, a demersului 
scris al structurii în care activează.

De asemenea, se interzice, pentru lucrătorii instituțiilor publice și ai agenților 
economici, introducerea în uz, sau purtarea, în orice situație, fără drept a uniformei și a 
însemnelor distinctive militare sau a însemnelor similare celor ale militarilor.

Pentru încălcarea acestor normative sunt prevăzute sancțiuni contravenționale 
stabilite conform Art. IV din proiect.

în cadrul pregătirii proiectului de lege pentru dezbatere în a doua lectură, la 
examinarea acestuia, propunem a se lua în considerație dispunerea în ordinea succesiunii 
în timp a actelor supuse modificării.

în rezultatul discuțiilor comisia permanentă, cu votul majorității membrilor săi 5 
voturi „pentru”, unul „împotrivă” și o abținere, se pronunță pentru examinarea și 
adoptarea proiectului de lege de către Parlament.
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